
 

1 
 

ACTA No. 38-2022  

  

En la Ciudad de Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09h00 del día viernes 

14 de octubre del año dos mil veintidós, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal en 

la sala sesiones de Concejo, previa convocatoria realizada por el Sr. Luis Yánez 

Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión 

Ordinaria del I. Concejo Municipal, para tratar el siguiente orden del día:   

  
1. Constatación de quórum   
2. Instalación de la sesión   
3. Aprobación del orden del día   
4. Recepción de Comunidades y Delegaciones presentes   
5. Aprobación de acta anterior (37)   
6. Informe de los Sres. Concejales   
7. Informe del Sr. Alcalde   
8. Clausura.  
 
Secretaria. - se da lectura de Memorando Nro. GADMP-AL-2022-1789-M 
Pucará, 14 de octubre de 2022 PARA: Sr. Ing. Germán Alcívar Córdova Márquez 
Vicealcalde ASUNTO: DELEGACIÓN PARA PRESIDIR SESIÓN DE CONCEJO 
De mi consideración: Mediante el presente reciba un cordial saludo y mis deseos 
de éxitos en sus funciones diarias. Mediante el presente, para los fines 
pertinentes y de acuerdo a las atribuciones que me confiere el Art. 60 en su literal 
l) “Designar a sus representantes institucionales en entidades, empresas u 
organismos colegiados donde tenga participación el gobierno municipal; así 
como delegar atribuciones y deberes al vicealcalde o vicealcaldesa, concejalas, 
concejales y funcionarios, dentro del ámbito de sus competencias” DELEGO a 
Usted para que presida la sesión ordinaria del Ilustre Concejo, la misma que 
tendrá lugar el día viernes 14 de octubre de 2022, a las 09h00 en la Sala de 
Sesiones del Palacio Municipal. Con sentimientos de distinguida consideración. 
Atentamente, Documento firmado electrónicamente Sr. Luis Rodrigo Yánez 
Cedillo, ALCALDE DEL GADM CANTÓN PUCARÁ. 

 DESARROLLO:  

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. - Por disposición del Sr. Alcalde 

secretaría procede a constatar el quórum:  

Lic. Jorge Berrezueta - Presente   
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ing. Germán Córdova - Presente  
Ab.  Edison Chávez - Presente  
Sra. Mayra Pesántez – Presente 
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Secretaria. - certifica que se encuentran presentes todos los miembros del 

Concejo, por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta 

sesión. SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde (E). - buenos 

días compañeros Concejales, compañera Concejala, estimado Don Aníbal de la 

comunidad de Minas Chuqui, estimada Dra., con la bendición de Dios damos por 

instalada esta sesión de Concejo.  TERCER PUNTO: Aprobación del orden 

del día:  Sr. Alcalde (E). – compañeros Concejales tenemos el orden del día, 

está a su consideración. Secretaria. - por disposición del Sr. Alcalde (E) se 

procede a consultar a los miembros del Concejo, quienes de manera unánime 

aprueban el orden del día. CUARTO PUNTO: Recepción de delegaciones y 

comunidades presentes. Sr. Aníbal Chávez de la comunidad de Minas Chuqui 

Bajo.- mi querido Alcalde, mis queridos Concejales, mi querida Dra. un saludo 

fraterno a todos ustedes, gracias por la oportunidad de darme para estar aquí, 

he venido pensando saludarme con mi querido tocayo, Alcalde Lucho Yánez, 

pero lamentablemente no se encuentra, pero gracias a Dios están ustedes como 

Concejo para poder dar mis inquietudes, quizás muchos de ustedes ya están 

informados sobre la construcción del puente que estamos iniciando ya con la 

prefectura y hay un compromiso de mi querido Alcalde Lucho Yánez de 

apoyarnos con toda la madera, con lo que es el encofrado, que pasa compañeros 

que ya estamos aquí con los maestros de la prefectura, ya estamos 8 días 

iniciando la obra, el día miércoles estuve aquí para preguntar de lo que es la 

madera y me encontrado con la sorpresa de que no hay combustible para 

movilizar una volqueta para trasladar la madera, entonces se ha tratado de que 

el Sr. Director de Obras Públicas me ha dicho que diera el dinero para el 

combustible, en vista queridos Concejales y querido Alcalde que a veces no se 

anda con el dinero y así se tenga también imagínense lo que es sacrificarse para 

poder sacar treinta dólares también, para movilizarme acá, para regresarme a 

mi casa y no solo eso, he conversado con el Dr. Felipe Astudillo que es Síndico 

del Municipio, acá con mi pariente que es Concejal, me han apoyado, el Dr. 

Felipe con 10 dólares y mi pariente con 10 y los 10 he puesto yo, pero sin 

embargo el Director de Obras Públicas me ha dicho ahora que yo no he dado la 

plata, yo creo que es un cariño, un anhelo, un obsequio acá de ser Concejal, el 

Sr. abogado que me regaló los 10 dólares cada uno para ajustar los treinta 

dólares no cierto, porque yo no contaba con dinero y con ese apoyo de ellos 

prácticamente se fue la volqueta y trajo un viaje de lo que es el material, pero 

contarles que esa tabla, esa madera ya se nos terminó ayer armando lo que es 

la casa para lo que es el material porque hoy en la tarde van a entrar 200 fundas 

de cemento y no hay donde guardar, entonces eso hemos hecho ayer minga 

para lo que es el campamento para el material, porque ese es el compromiso del 

ing. Arévalo que está a cargo de la prefectura, de la obra me ha dicho que 

nosotros tenemos que encargarnos de eso, o sea la comunidad no solo tiene 

que aportar con la mano de obra no calificada si no tenemos que aportar con 

cosas y a veces es durísimo eso también sacar la plata, imagínense ustedes 
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conocen la comunidad donde vivimos y la gente en que situación nos 

encontramos, no hay pues el dinero para coger y comprar nomás las cosas, hoy 

mismo me ha dicho el maestro que hay que traer una cadena, tiene que 

comprarme un candado, tiene que comprarme bisagras para la puerta, tengo que 

comprar porque no hay quien nos dé nos cierto, pero si pedirles que nos ayuden, 

que nos den una mano como Concejo, ustedes conocen la situación donde 

estamos nosotros viviendo en nuestra comunidad de Minas Chuqui que a veces 

no hemos podido salir por la situación del tiempo en invierno, crece el río y no 

podemos pasar, ahorita ya nos falta la tabla, porque toda la tablita que fue ya, 

eso ya le utilizamos en la casa, entonces la tabla queremos iniciar el día lunes 

ya con el trabajo ya con la fundición, porque todo tenemos ya hecho excavación, 

ya todo para empezar la fundición de las zapatas, porque el día miércoles ha 

venido el inspector a retirar a los maestros en vista de que no había material, 

entonces eso quien pierde, perdemos nosotros, no cierto, eso sí pido el apoyo 

de ustedes que son conocedores de esa obra tan valiosa que realmente estamos 

ya comenzando ahorita, aquí tengo el listado de la madera de lo que el maestro 

que está encargado me ha dado las medidas el día de hoy para que no esté 

inconvenientes, o sea de que la medida vaya con las medidas legales, ese es el 

motivo de mi visita y mi saludo. Sr. Alcalde (E).- muchas gracias Don Aníbal por 

venir a conversar y creo que las cosas no van a quedarse, ya todos conocemos, 

en tiempo atrás también hicimos un recorrido cuando estaba la situación grave 

del invierno, siempre se ha trabajado así Don Aníbal, mancomunadamente con 

la prefectura con algunos proyectos, creo que la voluntad de acá no va a ser de 

menos ahora, si algunas situaciones obviamente suceden pero hay que 

remediarlo, el tema del combustible es una situación que a veces nos pasa eso, 

gracias por su colaboración de algunos compañeros también y si toca hacer una 

vaca ahora pues aquí estamos para colaborar también con lo del combustible, el 

material vamos a ver ese tema, la voluntad del Sr. Alcalde siempre está allí, 

nosotros como Concejo tampoco vamos a decir no, es la contraparte más bien 

que se tiene que dar para ese puente, su preocupación es así pero más bien 

estas situaciones que a veces  se presentan y si un poquito que a veces no 

podemos salir de inmediato pero estamos para ver luego de la sesión para 

conversar con el Ing. sobre el tema del material y creo que no va a haber 

problema, el tema del combustible sí, obviamente estamos sin combustible pero 

ya vamos a ver cómo hacemos por acá. QUINTO PUNTO: Aprobación de acta 

anterior (37). - Sr. Alcalde (E). - compañeros Concejales tenemos el acta, de 

pronto alguna observación. Ab. Edison Chávez. - señor Alcalde, compañeros 

Concejales, compañera Concejal, estimado Aníbal, compañera secretaria, 

primero que nada, buenos días, revisando el acta Nro. 37, de mi parte no tengo 

ninguna observación por lo tanto elevo a moción para que se apruebe, sugiriendo 

al Concejo que sea de forma unánime. Secretaria. - por disposición del Sr. 

Alcalde (E) se procede a consultar a todos los miembros del Concejo, los mismos 

que de manera unánime aprueban el acta número 37. SEXTO PUNTO: Informe 
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de los Sres. Concejales. Lic. Jorge Berrezueta. - ya le hago llegar por escrito. 

Lic. Vinicio Berrezueta.- también por escrito, solo una sugerencia nomás, como 

dice acá el compañero Aníbal Chávez me hubiera gustado que esté el Alcalde 

también pero bueno, es lo mismo porque usted está encargado, una sugerencia 

como concejal y como habitante también de Pucará, quizás las obras de 

administración directa que hacemos creo que nos falta un poquito, más bien 

bastante mismo de eficiencia, de verdad, pongo como ejemplo el alcantarillado 

de Manzano, cuando pusimos la primera piedra ofrecimos entregar en tres 

meses, va diez meses y todavía falta, lo peor de todo, lindo fuera que en estos 

diez meses solo estemos esperando la planta pero todavía faltan muchos 

trabajos que están de realizar, son trabajos pulidos quizás pero no se están 

realizando, no quiero con esto poner en mal a la gente como obreros pero ellos 

también se quejan por la falta de material pétreo, cemento, a veces los mismos 

tubos y la verdad que eso está un poquito engorroso para la comunidad en sí 

porque ya hay ese descontento, recordarles que al principio todos estaban 

contentos porque era una obra de suma urgencia puesto la situación de 

salubridad que estaba padeciendo especialmente el barrio 5 de Agosto, 

Quebrada Seca como lo denominan, si preocupa porque en más de dos 

ocasiones se ha pretextado la falta de combustible, que no hay combustible, no 

hay combustible y de veras que todos los demás funcionarios le pasan la pelotita 

al director Administrativo de que él es el encargado y todo eso, y a veces 

dejamos que se acabe la última gota de combustible para luego ya estar pidiendo 

o haciendo la adquisición y eso me parece que no está bien, Sr. Alcalde llévele 

este mensaje a su titular y de verdad decirle que como administración si nos 

preocupa porque debemos ser más eficaces, más eficientes y sobre todo 

mientras más pronto se termine una obra podemos esa misma gente utilizar para 

otros frentes de trabajo que nosotros queremos que sigamos avanzando, sé que 

de nuestro lado no podemos exigir pero si dar esas debidas recomendaciones 

para que se pueda rever de la mejor manera y se pueda tomar los correctivos 

del caso, esta sería por mi parte esta observación, esta sugerencia y lo demás 

lo pasaré por escrito. Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, 

quería hacer mención a algunos temas, por ejemplo referentes al tema vialidad 

de la zona de La Dolorosa, Minas Chuqui y Llimbi Bajo también, estábamos 

conversando esta semana con moradores de estas comunidades, al respecto el 

Sr. Alcalde manifestaba que el mantenimiento vial de lo que es lastrado iba a 

realizarse para esas zonas, bueno exceptuando Llimbi Bajo, bueno pero los 

moradores de esa zona también solicitaban la colaboración, yo quisiera que se 

hiciera pasar el recado al compañero Alcalde y por su puesto a los técnicos que 

en su planificación de lastrado de vías para esa zona en mención se haga contar 

también Llimbi Bajo, igual el tema de la zona de Las Nieves, estaban invitando 

en estos días me parece que hay algún tema de actividades festivas de esa 

comunidad y obviamente la vía para allá está bien destruida, entonces quieren 

que al menos la maquinaria vaya de lo que yo conocía el Sr. Alcalde mencionó 
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que despapes del mantenimiento vial en la zona de Pelincay iba a proceder para 

allá, entonces todo esto se retrasa en base  a lo que manifiesta el Concejal 

Vinicio del combustible, quería hacer mención también compañeros Concejales 

que en realidad el tema del diésel, si para un día una máquina no es pérdida de 

galones de diésel simplemente porque no se trabaja si no que  se pierde 

personalmente valga la redundancia, los obreros o los choferes también se paran 

y ellos también están cobrando, también se para la maquinaria que por hora es 

inversión grande, obviamente también se retrasa la planificación del mismo 

técnico, en otras palabras por diésel no trabaja el municipio y el diésel o la 

gasolina de alguna manera son indispensables para los trabajos que se tengan 

que hacer por lo tanto no quiero seguir pinchando en la llaga como dicen, sino 

simplemente hacerle mención al Sr. Alcalde de que no debería pasar estas 

cuestiones y obviamente todos nos afectamos directa o indirectamente por la 

falta de precaución en la adquisición del diésel, creo que nosotros como 

Concejales presupuestamos un dinero y se sobreentiende que ese dinero está 

para cumplir las necesidades en cuanto al combustible, en cuanto a otras 

cuestiones más en general a todo, si es que no se cumplen esas necesidades, 

entonces nosotros también como Concejo podemos reformar el presupuesto no 

hay ningún inconveniente sino más bien es interno la situación pero la mayoría 

de gente no conoce esta realidad porque dicen, miren no están trabajando, y por 

diésel no podemos hacer algunas gestiones mayores también, no me parece 

apropiado y a veces el técnico también sale con sus cosas, dice no, es que no, 

es que ha faltado tal cosa y no tenemos plata para esto, son cuestiones muy 

sencillas que a veces pueden resolver, como técnicos también estamos para 

solucionar problemas y no para generar más problemas yo creo  a la ciudadanía, 

eso por un lado, en el tema del alcantarillado también llama la atención, hice una 

inspección la semana anterior observando los trabajos en la vía de Jalococha 

que se le conoce o en el sector de Jalococha, obviamente la gente estuvo 

trabajando pero algunos moradores a parte del Concejal Vinicio que también es 

de allá, se pudo conversar, ellos estaban indignados en el tema de que dicen 

nosotros no les damos la comida porque a veces, bueno no es que no les dan la 

comida, sino que ese día decían nosotros no queremos ni darles la comida 

porque llegan y dicen no tenemos que hacer o no llegan y nosotros nos 

quedamos con la comida allí, obviamente sabemos que los tiempos que se 

planifican o se dicen siempre se retrasan pero estar retrasándose y 

retrasándose, día miércoles justamente comentaba con un funcionario de aquí 

del municipio y decía queremos llevar la concretera peros no nos dejan sacar 

porque dicen que estamos atrasados y con justa razón la gente, los moradores 

se pueden enojar porque hay una planificación que ellos esperan también hacer 

otros trabajos si no se ha conseguido, sin embargo preocupa ahora que la 

concretera también funciona con gasolina, la gallineta también funciona con 

diésel, entonces a lo que voy desde el comentario inicial, si es que no hay diésel 

se paran los trabajos desde mi punto de vista y sugerir que no suceda eso o que 
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ya no vuelva a suceder tratar de tener mejor credibilidad digamos con las bombas 

porque eso es lo que sucede cuando las bombas cercanas no quieren facilitar el 

combustible es porque algo mal se ha hecho, así de fácil desde mi punto de vista, 

nada más compañeros, lo demás pasaré por escrito. Ing. Germán Córdova. - mi 

informe lo pasaré por escrito, obviamente con la consideración que estoy 

encargado de la sesión obviamente trasmitiré todo al Sr. Alcalde y ver la salida 

de estas situaciones para corregirles. Sra. Mayra Pesántez. - buenos días Sres. 

Concejales, Sr. Vicealcalde, mi informe lo pasaré por escrito. SÉPTIMO PUNTO: 

Informe del Sr. Alcalde. – Secretaria. - al haber delegado la sesión lo pasará 

por escrito. OCTAVO PUNTO: Clausura. - Siendo las diez horas con treinta y 

seis minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del 

día el Sr. Alcalde (E), Ing. Germán Córdova, declara clausurada esta sesión.  

Para constancia firman en unidad de acto, el señor Alcalde y la suscrita 

secretaria que Certifica. - Lo Certifico.   

  

 
     Ing. Germán Córdova                                     Ab. Daisy Bustamante     

 ALCALDE DEL CANTÓN                            SECRETARIA DE CONCEJO  

 RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día jueves veinte de octubre de dos mil veintidós. - Lo 

Certifico  

Pucará 20 de octubre de 2022  

 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA DE CONCEJO 
 


